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Kedves Betegünk! 
 
 Kérjük, figyelmesen olvassa el ezt a 
tájékoztatót, hogy betegségéről és a műtétről, 
melyet gyógyulása érdekében ajánlunk, 
megszerezze a műtéti beleegyezéshez 
szükséges ismereteket. A beavatkozást végző 
orvos szóban is fel fogja Önt világosítani. 
Amennyiben azt követően is úgy érzi, hogy 
betegségével, vagy az ajánlott kezelés 
módjával, a várható eredményekkel, az 
esetleges hátrányos következményekkel és 
kockázatokkal  kapcsolatban további részletek 
tisztázása szükséges, kérjük, feltétlenül 
kérdezze meg kezelőorvosát. 
 
Anatómiai és élettani ismeretek:  

A felső állcsontban lévő fogak 
gyökerei az arcüreg alsó falához közel 
helyezkednek el, az üregtől gyakran csak egy 
vékony csontlemez választja el őket. A 
gyökércsatornán felterjedő bakteriális 
fertőzések az arcüreg nyálkahártyájának 
gyulladását okozhatják (fogeredetű 
arcüreggyulladás). 
 
Egyéb kezelési lehetőségek (röviden) 

A gyulladásokat kezdetben 
orrcseppekkel, antibiotikumokkal, a gyulladt 
fog eltávolításával kezeljük. Ha ez nem vezet 
eredményre, akkor a gyulladás meggyógyítása 
érdekében műtéti megoldásra kényszerülünk. 
 
A tervezett beavatkozás, műtét 
elmaradásának, visszautasításának  
lehetséges kockázatai 

A műtét elvégzését indokló tényezők 
fejezetben leírt tünetek továbbra is 
fennmaradnak, idővel súlyosbodhatnak.  
 
A műtét menete, a beavatkozás rövid 
leírása  

Az érintett oldalon a felső fogsor felett 
a nyálkahártyán kis metszést ejtünk, a 
lágyrészeket felpreparálva szabaddá tesszük 

az arcüreg elülső csontos falát. A szemfog 
feletti részen, ahol a legvékonyabb a csont, 
egy kis csontlebenyt és csontablakot képzünk, 
melyen keresztül távolíthatjuk el a gyulladt 
nyálkahártyát.  

 
Ezt követően ugyancsak vésővel az orrüreg és 
az arcüreg közötti válaszfalon is készítünk 
egy nyílást, majd az arcüreget gézcsíkkal 
tamponáljuk. A tampon egyik felét az 
orrüregbe vezetjük ki, ennél fogva tudjuk 
néhány nap múlva eltávolítani. 
 
Az érzéstelenítés lehetőségei, veszélyei 

A műtétet általános érzéstelenítésben 
(altatásban) végezzük, ennek mellékhatásairól 
és lehetséges szövődményeiről az altatást 
végző orvos külön tájékoztatja. 
 
Általános műtéti kockázat 

A műtétek általános veszélyei, mint a 
trombózis, embólia, sebfertőzés, keringési 
reakciók egészséges egyénben ritkák. A műtét 
kapcsán elvégzett egyszerű beavatkozások 
sem teljesen veszélytelenek, infúzió bekötése, 
központi viszérkatéter behlyezése is 
szükségessé válhat. A fektetés, műtéti 
előkészítés során környéki idegsérülést okozó 
nyomási kársosodás, a nyaki gerinc sérülése is 
kialakulhat. A műtéti fertőtlenítés, elektromos 
kés, lézersugár használata során gyulladások, 
hegek, égési sérülések keletkezhetnek.  
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A műtét lehetséges mellékhatásai, veszélyei 
és szövődményei: 

A kezelés sikerességét és abszolút 
kockázatmentességét egyetlen orvos sem 
garantálhatja, de garantáljuk a legnagyobb 
gondosságot és szakszerűséget. A műtéti 
beavatkozás általános veszélyei, mint pl. 
fertőzések, trombózisok (vérrögképződés), 
embóliák (leszakadt vérrög okozta verőér 
elzáródás), szervek, vagy erek melléksérülései 
- az orvostudomány haladásának 
köszönhetően - ritkábbá váltak. Ma többet is 
tudunk tenni ellenük, mint régen. 
 
Közvetlenül a műtét után előforduló 
jelenségek 

Az arcüreg műtéti feltárásának ritkán 
alakul ki szövődménye. Leggyakoribb 
következmény az arc átmeneti duzzanata. A 
lágyrészek közé vér szivároghat, ez a 
bevérzés néhány nap alatt felszívódik és a 
duzzanattal együtt maradéktalanul eltűnik. 
 
Ritkán előforduló mellékhatások és 
szövődmények  

Késői következmény lehet a csontos 
ablak körüli lágyrész hegesedés miatti enyhe 
fájdalom, a terület egy ideig tömöttebb 
tapintatú. A fogsor feletti 
nyálkahártyametszés vonalában 
sarjszövetképződés alakulhat ki. Ezek 
rendszerint vagy maguktól megszűnnek, vagy 
gyógyszeres kezeléssel gyorsan 
megszüntethetők és nem igényelnek újabb 
műtéti beavatkozást. 
  
Várható eredmények 

A beavatkozással legtöbb esetben jó 
eredményt érünk el. A gyulladás 
megszűnésével helyreáll az arcüreg normális 
funkciója, azonban a panaszok kiújulásának 
lehetősége nem zárható ki teljesen. Ilyenkor 
később újabb beavatkozás válhat szükségessé. 
 
 

A műtét utáni magatartási szabályok 
A beavatkozást követően az 

orrüregeket tamponáljuk. A tamponon kevés 
véres-savós váladék szivárog át, mely 
normálisnak tekinthető. Az orr környéki bőr 
felmaródásának megelőzése érdekében 
célszerű enyhén zsíros krémmel az 
orrbemenet bőrét bekenni, valamint ún. 
parittya-kötést felhelyezni, majd az 
átnedvesedést követően szárazra cserélni. Az 
orrlégzés akadályozottsága miatt szájon 
keresztül történik a légzés, emiatt a száj- és 
garatnyálkahártya kiszárad. Kevés folyadék 
gyakori fogyasztásával ez a kellemetlenség 
mérsékelhető.  

A műtét utáni időszakban a fájdalom 
csillapítására a gyógyszertárakban kapható 
egyszerű fájdalomcsillapítók (Algopyrin, 
Cataflam, Demalgon) általában elegendőek. 

 Tamponeltávolítást követően az 
orrnyálkahártya gyakran kiszárad. A pörkök 
fellazítása érdekében a kezelőorvos által 
javasolt orrkenőcsök és olajok rendszeres 
használata szükséges egy ideig. Kerülendő az 
orr piszkálása és erőltetett kifúvása.  
 A teljes gyógyulásig, mely általában 
3-4 hétig tart, lehetőség szerint kerülje a 
meghűlést, a fizikai megerőltetést és ne 
menjen strandra, uszodába. 
 
 A megbeszélt ellenőrző vizsgálatokon 
- utókezeléseken akkor is feltétlenül jelenjék 
meg, ha panaszmentesnek érzi magát! 


